RUBRICA PER STORIA E GEOGRAFIA  (dal Pecup)

Competenze storico-geografiche: identificazione e descrizione delle peculiari caratteristiche fisico-antropologiche del territorio; padronanza nell’uso dei linguaggi specifici delle discipline; padronanza nell’impiego della documentazione e dell’osservazione per la conoscenza delle realtà storiche e geografiche.

RUBRICA PER LA DECLINAZIONE DEI LIVELLI DI COMPETENZA

Livello elementare:

Identifica e descrive alcune caratteristiche fisico-antropologiche del territorio; comprende e usa i linguaggi specifici delle discipline in modo sufficientemente adeguato; impiega semplici documentazioni e osservazioni per conoscere le realtà storiche e geografiche.

Livello maturo:

Identifica e descrive autonomamente le peculiari caratteristiche fisico-antropologiche del territorio; comprende i linguaggi specifici delle discipline e li usa in maniera adeguata allo scopo; impiega in modo funzionale la documentazione e l’osservazione per conoscere le realtà storiche e geografiche.

Livello esperto:

Identifica e descrive le peculiari caratteristiche fisico-antropologiche del territorio in modo autonomo e consapevole; comprende e impiega in maniera pertinente e funzionale allo scopo i linguaggi specifici delle discipline; utilizza con padronanza la documentazione e l’osservazione per conoscere le realtà storiche e geografiche.

